

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y giras deben dirigirse al ADMINISTRADOR.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Més.
PROVINCIALES Y FORAJEROS. 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 5 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR. 10 Ptas. Trimestre
Por menor, centimos ejemplar. Por mayor, 50 cts. 50 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LV.—NÚM. 16.928

Madrid.—Lunes 13 de Junio de 1904

Cinco ediciones diarias

LO MEJOR PARA EL PELO PETRÓLEO GAL

DIENTES Como sacar en cincuenta segundos, sin perjudicar el esmalte, usando el líquido antiséptico ZEPITO. Venta en perfumerías. Agente: F. Negrete, Santiago, 10 y 12, Madrid.

LILAS Nueva Agua de Colonia, perfume exacto al de la flor. Frasco de 1/2 y 1 litro. 5 y 10 pesetas. Únicamente se vende en CASA THOMAS, SEVILLA, A. S.

LOS CURANDEROS

Siempre que nuestros políticos se deciden a quebrantar el cartujano silencio en que se encierran cuando se trata de debatir temas interesantes para la patria, es para apelar al famoso *más eres tú*, argumento supremo de nuestros gobernantes. Condenados a no gozar jamás de las satisfacciones que proporcionan los éxitos, se ven obligados siempre a disculparse de los fracasos y a diario vemos a *antecesores y sucesores* tirarse los trastos como comadres, culpando los unos a los otros de fracasos de que son culpables todos.

El destino de nuestros gobernantes no puede ser más triste, y de sus polémicas, que no son otra cosa que alegatos de pica-píeques, deduce el país tan sólo, que todos son igualmente culpables.

Silvela y el duque de Almodóvar andan zarpas a la greña discutiendo, no a quién de ellos debe ser adjudicada la gloria de nuestros éxitos en Marruecos, sino a quién deben ser disculpadas las responsabilidades del fracaso. ¡La eterna historia! Siempre la discusión baldía y estéril, entre gentes que no pudieron tropezar una vez siquiera con el acierto y están condenados a vivir siempre codeándose con la equivocación.

Los dos fueron ministros de Estado. Los dos pudieron negociar en términos benéficos para España. Ninguno de los dos hizo nada. Los dos son responsables de nuestra política de quietismo aislado. Los dos fracasaron en la dirección diplomática de nuestros asuntos exteriores, y hoy, cuando el país quiere saber quién es el responsable, actúan mutuamente, cual si en la acusación cupiese la gloria y fuese misión exclusiva de los gobernantes españoles tener que vivir a perpetuidad consagrados a defender los desaciertos propios, sacando a la plaza pública los desaciertos de sus colegas.

Tal vez de tan anormal conducta política sea responsable en parte no pequeña la inmensa mayoría de la Prensa española, eterna razonadora a posteriori y que llena columnas y más columnas averiguando el por qué no han sucedido las cosas—tema que le importa un bledo al país—y en vez de consagrarlas a defender, razonándolo, como las cosas deberían suceder.

Por unas y por otras causas, es lo cierto que en España se entra el país de las cosas cuando ya no tienen remedio, y que los políticos son como los curanderos, que discuten muy acalorados ante el cadáver del cliente cual *máxima* fue la que causó la muerte del enfermo: si la despatchada con la receta de uno, o la confeccionada con el recibo del otro.

DE PETERSBURGO

EL PANSLAVISMO Y LA GUERRA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Es frecuente hablar del panslavismo como de un movimiento opuesto al pangermanismo. La definición no es del todo exacta. Los panslavistas halláase desde hace mucho tiempo divididos en dos campos; el objetivo final es el mismo para unos que para otros, pero media un abismo entre el ideal de los viejos y el de los jóvenes.

Ahora, que todas las miradas del mundo político se hallan fijas en las costas asiáticas, donde va a librarse una lucha de muerte entre la más grande familia eslava y los representantes más significativos de la raza amarilla, no será inoportuno estudiar más de cerca la acción ejercida por los *leaders* del panslavismo sobre la opinión pública rusa; así podrá verse la parte de responsabilidad que a cada cual corresponde en el conflicto presente y el papel que podrán desempeñar en la orientación de la política moscovita.

En Moscú fué donde se lanzó, hace más de un cuarto de siglo, la primera idea de la unión de todos los pueblos eslavos. Los Katkof, los Aksakof y sus primeros discípulos habían concebido el plan grandioso de unir, bajo la sombra del águila imperial rusa, a los serbios, los búlgaros, los croatas, los checos y las restantes nacionalidades eslavas dispersas por el continente europeo. Los iniciadores por el proyecto, conociendo la oposición que sus miras habían necesariamente de tropezar con las tradiciones dinásticas, tenían no pocas suspicacias que vencer,—procuraban eliminar de su plan toda idea de propaganda política; la inteligencia entre las nacionalidades eslavas debía realizarse sobre la base de una unión puramente moral; era la escuela rusa, difundir en los países eslavos las traducciones de las obras literarias de Rusia, facilitar a los oficiales eslavos el ingreso en las Academias militares de San Petersburgo, etc. Instalados así en el cuadro, el proyecto se hacía asistencia mutua aceptable por el Gobierno perfectamente simpáticas más decididas y encontraba, que contaría hallar en los círculos de la idea panslavista prepropagadores para la lucha entablada desde hace siglos en el Oriente europeo entre la Iglesia ortodoxa y el catolicismo.

Moscú, que fué la cuna del panslavismo, es aún en nuestros días el centro principal de su propaganda; pero esta no reviste su primitivo carácter, por haberse promovido desde hace años en el partido una escisión. Quieren los unos la unión a todo trance, mientras los otros, discípulos fieles a la idea primordial de Katkof, subordinan la unión de los eslavos a la condición *sine qua non* de la supremacía rusa. Y esta disidencia no depende en modo alguno de la acción individual ejercida por tal o cual *leader*, ni de las competencias personales. La evolución que el ideal panslavista debía fatalmente seguir, había hecho inevitable la divergencia el día en que entraba en juego un nuevo elemento: el pueblo.

Al principio, los únicos órganos de la propaganda panslavista eran las diversas Sociedades de beneficencia establecidas en Moscú, San Petersburgo, Odessa y otros puntos. El Gobierno tenía sometidas de hecho tales Sociedades a una inspección rigurosísima, aunque indirecta; los miembros más significativos de aquellas le eran adictos y procuraba no dejarlas desbordarse más allá de lo lícito. Pero finalmente—y a medida que iba extendiéndose la corriente nacional rusa—los nuevos adeptos, juzgando reducido el programa, intentaron imprimir a la actividad de las Sociedades una orientación nueva.

Hubo numerosas deserciones que tuvieron por resultado la institución del *Círculo ruso*, cuya sede central halláase instalada en San Petersburgo, y que en su seno cuenta a las personalidades más notables de la Rusia contemporánea: la corte, el ejército, el clero, la burocracia, la burguesía, el mundo literario ostentan en él lucida representación.

El *Círculo ruso* tiene un doble objeto: ante todo proteger la idea rusa, y al mismo tiempo trabajar por la unión eslava. Quiere regenerar la sociedad rusa, disipar poco a poco la división de castas, hacer llegar a los más lejanos rincones del inmenso Imperio la vida nacional, liberar al país de toda amalgama de origen extranjero, para presentarnos un día una nueva Rusia, compacta como una roca, nación rejuvenecida, que tenga su poder únicamente en sus tradiciones nacionales y que se imponga por su *genio creador*.

Este último concepto, que traxo del ruso literalmente, figura en el texto de los Estatutos del *Círculo*. La literatura rusa moderna nos ha dado, sin duda, algunas creaciones originales; pero no es a ellas a lo que aluden los autores de los Estatutos, sino que tienen un plan evidentemente más vasto. Se refieren a una *sociedad nueva*, que el genio ruso debe crear.

El clero ortodoxo desempeña, juntamente con los *leaders* del partido nacional, papel preponderante en el seno del *Círculo ruso*. Queda desde luego fuera de duda que la acción futura de este *Círculo* continuará desplegándose sobre la base de una unión indisoluble de la idea nacional con la Iglesia ortodoxa.

Paralelamente con el *Círculo ruso*, que tiene ya más de 60.000 adeptos, funcionan las diversas Sociedades eslavas de beneficencia, cuya actividad no se guía por los mismos principios.

El presidente de la Sociedad eslava de Moscú, M. Tcherep Spiridovitch, consil general de Serbia, es católico. No huelga el consignarlo; así se ve que la cuestión religiosa juega aquí secundario papel. Gracias a esto acaso, la Sociedad moscovita, a pesar de su inferioridad numérica—no la componen más de 1.000 individuos—disfruta de numerosas simpatías, no sólo entre los eslavos ortodoxos, sino también entre los checos y polacos que pertenecen a la Iglesia católica romana.

En la lista de los miembros del *Círculo ruso* se encuentran los nombres de los principales iniciadores de la política de expansión en el Extremo Oriente. A ellos, pues, corresponderá gran parte del acierto o del error, de la victoria o del fracaso. El resultado favorable de la guerra será su triunfo. Pero, si surgen complicaciones internacionales, su causa podrá verse comprometida y la realización de su plan final quedará para el día del juicio, pues aquellos que defiendan la unión panslavista a todo trance, sobre la base de una Confederación de Estados constitucionales o republicana inclusiva, no desaprovecharán tan propicia ocasión de desacreditar a sus adversarios ante la opinión pública. Y en esta obra disolvente serán secundados por los diversos elementos antinacionalistas, que dejarán de ser entonces cantidad desdeshable.

Puede juzgarse, por lo dicho, cuánto apasionará los ánimos el curso de los acontecimientos en el teatro de la guerra y hasta que punto el resultado de ésta puede influir en Rusia para la orientación futura de la política interior.

J. PEROSIO.

CONTRA UNA MENOR

UNA ÉSTAF A?

Valencia 12.

Los comentarios que continúan haciéndose en esta capital, con motivo de la estafa de 35.000 duros a una menor, son muchos y muy vivos. Las gentes se preocupan con esta cuestión.

Las conversaciones en tertulias, cafés y en todos los sitios donde se reúnen las gentes, giran a menudo acerca de las noticias que van saliendo del dominio público.

Ya se conoce el testamento que el finado, D. José Garrido, otorgó días antes de fallecer, en presencia de D. Santos González y D. Manuel Garrido, que ahora se hallan procesados por este asunto.

El testador dispuso de la tercera parte de sus bienes, según resulta del testamento, para varias mandas y legados, señalados para la institución de un hospital manicomio para la institución de un hospital manicomio para los vecinos pobres de Cusastola de Aragón, nombrando patronos de aquella beneficencia y pia creación a los referidos D. Santos González y D. Manuel Garrido, a los que dedicaba un recuerdo por estas circunstancias.

De esto resulta que es bastante inverosímil el supuesto regalo de los 35.000 duros que, al decir de D. Santos, le había hecho el difunto, porque aun en el caso de que el supuesto regalo fuese cierto, la entrega sería contra derecho siendo la donación inoficiosa.

Se asegura que la Junta provincial de Beneficencia se propone ejercitar las acciones legales contra los procesados, como patronos del Hospital instituido por el testador,

que ni han constituido la institución benéfica ni rendido cuentas, a pesar de los repetidos avisos de la Junta provincial de Beneficencia.

Ante el Juzgado de Tordesillas y cumplimentando exhortos del de Valladolid, han declarado la madre política del muerto y uno de sus cuñados, confirmando con sus afirmaciones cuanto declaró el ama de gobierno.

ORDOÑEZ.
EN EL TRANSVAAL

EL PELIGRO NEGRO

París 13.

Noticias recientemente recibidas de Johannesburgo acusan cierta agitación en el Transvaal.

Parécese que una vez terminada la guerra se han producido con carácter intermitente algunos trastornos entre la población indígena.

La causa de este disgusto de los indígenas de todo el país fundase en que ellos contaban, sin duda porque así se les había prometido, con que les serían distribuidas las propiedades que cultivaban y poseían los boers en armas.

El desentanto de los indígenas ha sido ahora grande. Durante la guerra se les dieron jornales demasiado elevados porque hacían falta brazos, después se les rogó con insistencia que tomarán parte en los trabajos de las minas, y para conseguir todo esto hubo necesidad de tratarlos con familiaridad excesiva, porque eran necesarios.

Esta familiaridad y este trato suave ha traído por consecuencia que los negros indígenas hayan perdido el respeto a los blancos.

Agregárese a esto que el jefe de una tribu de zulú, más avisado que los demás, ha puesto en juego todos los medios de que dispone en el Transvaal para establecer relaciones estrechas con todos los indígenas y ejercer influencia sobre ellos.

A este fin dirige a todos, hablándoles en la lengua zulú, y de acuerdo con ellos intenta el concierto de una alianza indígena que en un momento determinado pueda dar por resultado un insurrección formidable de los negros.

Este movimiento sería nefasto para los residentes en los países del Sur de América y las autoridades que observan los trabajos hasta ahora realizados parecen no fiar su atención en ellos, pero adoptan rápidamente todo género de medidas.

Havas.
CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió en la Presidencia a las cuatro de ayer tarde. Los Sres. Maura y Rodríguez San Pedro, respondiendo a preguntas que los periodistas les hicieron acerca de las informaciones que ha publicado la Prensa inglesa y francesa, refiriéndose a la cuestión yanqui-marroquí, manifestaron que las noticias que tenían respecto del desembarco de algunos individuos de la escuadra yanqui, decían que se trataba de unos ordenanzas desarmados destinados a prestar servicio en el campo de batalla de la guerra de Hoyos.

El ministro de Estado dió cuenta de una sentencia del Tribunal de lo Contencioso, cuya ejecución se acordó, para que se abone al consil de Casa Blanca, su sueldo personal.

Expediente de Gracia y Justicia exceptuando de subasta las obras de instalación del Tribunal de lo Contencioso.

Se acordaron varios indultos y la distribución de fondos del mes corriente.

Se aprobó un proyecto de decreto del Ministerio de la Guerra, concediendo fuero militar al cuerpo de Mifones de Vizcaya.

A propuesta del ministro de Instrucción pública se acordó establecer escuelas de árabe en

Ceuta y Melilla, y procurar que para el año próximo de 1905 se instalen también escuelas confesionales donde puedan concurrir marroquíes, mahometanos o hebreos.

De Guerra se aprobaron los expedientes de compra, por gestión directa, de piezas de recambio para molinos harineros sistema Daderio; del servicio de alumbrado eléctrico de los edificios militares de Alcalá de Henares; del servicio de lavados de ropas de la factoría de utensilios de Palencia; de adquisición directa de artículos para Administración militar, con destino a las factorías de subsistencia y fábricas de harinas; de los materiales necesarios en las comandancias de ingenieros del Ferrol, y autorizando a la fábrica de Armas de Oviedo para adquirir, por gestión directa 18.000 escalatornos plantillados.

De Instrucción pública: Se acordó la subasta del Instituto de Pontevedra, y se aprobó el presupuesto de reforma del Hospital Clínico de Madrid.

De Agricultura se aprobaron expedientes de adquisición de aparatos para el fero de Machiavado para el puerto de Ybarra; para el puerto de Andraitte, reparación de carreteras y subasta de nuevas construcciones de las aprobadas por Hacienda.

A LOS ESTADOS UNIDOS
LA EMIGRACION

París 13.

Telegrafían de New-York dando cuenta de la inquietud que en la capital americana produce la invasión de emigrantes que acuden a los Estados Unidos.

La reducción de los precios en el pasaje, acordada por ciertas Compañías hamburguesas para atravesar el Atlántico, ha facilitado la emigración de un modo considerable.

Numerosos emigrantes han llegado ayer y antes de ayer a New-York. Todos ellos han sido detenidos por las autoridades neoyorkinas, las cuales hacen informaciones especiales en averiguación de los medios de vida que cada viajero posee.

Asegúrase que la mayor parte de los emigrantes recientemente llegados a las costas de la América del Norte, serán de nuevo devueltos a los puntos de embarque.

Havas.
GRAN MUNDO

A pesar de lo desapacible del tiempo acudió ayer tarde extraordinaria concurrencia al tiro de pichón en la Casa de Campo. Los tiradores disputaronse el premio ofrecido por la condesa de Requesena. Consiste este en una preciosa petaca con esmalte.

El jueves pasado se celebró en la iglesia parroquial de Clamberg el bautizo de la hija de los marqueses de Hoyos. Apudaron a la recién nacida los Príncipes de Asturias, representados por la duquesa de Santo Mauro y el duque de Vista Hermosa.

Hállase bastante mejorado de la enfermedad que ha padecido el conde de la embajada de Francia M. Margerie.

El Gobierno de Suecia y Noruega ha adquirido el rubiano del hotel número 25 de la calle de Zurbarán para instalar en él la residencia de la Legación.

El hotel pertenecía a la señora viuda de la Torre, madre del marqués de Guadalest. El representante de Suecia y Noruega, barón de Wedel, ha comenzado ya a decorar y amueblar su nueva residencia.

A fines del corriente saldrán para sus posesiones de Cataluña los marqueses de Alalayuela.

Han salido para su colonia de Santa Eulalia, en Alicante, los señores de Berliand.

Ya se ha instalado en su lujosa Villa de Fuenterrabía la marquesa de Torralba.

Procedente de Roma ha llegado a París la marquesa de la Coquilla.

GIL BLAS.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA DE NUESTROS CORRESPONSABLES

Noticias particulares

NOTICIAS Y RUMORES

París 12.

Dicen de San Petersburgo que no se han recibido nuevas noticias oficiales del Extremo Oriente.

Los temporales reinantes han cortado el telegrafo entre Irkoust y Oulfa, cerca de la frontera del Ural, pero muy pronto quedará reconpuesto.

A *Le Matin* le dicen desde Inkeu, que los chinos de los alrededores de Niuchuang pretenden haber oído fuerte cañoneo en dirección del teatro de la guerra dice que 11 buques japoneses cañonearon el miércoles a Karping, sin obtener resultado.

Un destacamento de marinería desembarcó cerca de dicha población para efectuar un reconocimiento, pero reembarcóse en seguida, y la escuadra se alejó.

Ayer volvió a oír fuerte cañoneo y dícese que los japoneses bombardeaban a Liungio, estación ferroviaria situada a 30 kilómetros del Sur de Karping.

Entre los rusos y los kunguses también ha habido pequeños encuentros sin importancia.

Todavía no ha llegado la confirmación del rumor de la victoria que se dice alcanzada por los rusos.

Le Matin publica un telegrama de Tokio diciendo que los refugiados chinos aseguran que ya se han oído cañones a retaguardia de Port-Arthur.

La Prensa japonesa aconseja al general Stoessel, que capitule cuanto antes, pues no ha de poder resistir al empuje de los japoneses, tan superiores en número.

El nuevo empréstito interior japonés se ha cubierto varias veces, en pocos días.

28.000 BAJAS

París 12.

Varios despachos de origen inglés aseguran que no se ha dicho la verdad acerca de los combates que precedieron a la toma de Kincheu por el ejército del general Oku.

Esos despachos, fundándose en el testimonio de oficiales combatientes, aseguran que los japoneses tuvieron 18.000 bajas entre muertos y heridos, ascendiendo las de los rusos a 10.000, casi todos muertos; pues defendían sus posiciones con heroísmo sin igual.

Las mismas referencias añaden que el ejército de Oku ha perdido varios cañones en su marcha, por haberse derrumbado en precipicios.

R. Blasoo.
EL MINISTRO DEL JAPÓN

París 13.

Hoy ha salido de Seul para el Japón el ministro del Mikado en Corea.

Regresará dentro de cuatro ó seis semanas, por ser necesaria su presencia para mantener las relaciones entre Corea y el Japón.

CADÁVERES RUSOS

La Legación del Japón, en París, comunicó un despacho recibido de Tokio hoy 12.

Dice que el general Oku anuncia que han sido encontrados numerosos cadáveres de oficiales y soldados rusos en las inmediaciones de Naschan.

Añade que una Comisión de la Administración militar japonesa procedió inmediatamente a dar sepultura a los rusos.

El número de cadáveres hallados hace el ascender el general Oku a diez oficiales y 864 soldados, los cuales fueron enterrados en los alrededores de aquellos campos.

POR UN PERIODISTA

París 13.

Un despacho de Niou-Chuang da cuenta de los funerales celebrados por el periodista Etzel, corresponsal del *Daily Telegraph*, asesinado por los chinos días pasados.

Los funerales han sido costeados por Mr. Miller, el consul americano en Niou-Chuang.

Asistieron a la ceremonia todas las autoridades, el Cuerpo Consular y el general Kondratovitch.

La información abierta por el consul en averiguación de los culpables no ha dado aún resultados.

El general chino ha prometido al consil que los soldados chinos autores del atentado serán castigados.

Sin embargo, hasta ahora los culpables no aparecen.

EL BANDIDAJE

Los bandidos chinos continúan entregados al pillaje.

Casi todas las noches llegan hasta los arrabales de Niou-Chuang, saqueando cuanto encuentran.

LAS COMPAÑIAS DE NAVEGACION

Los negociantes de Niou-Chuang han sido avisados por las Compañías de navegación, haciéndoles saber que, en lo sucesivo, realizan toda responsabilidad acerca de los riesgos que puedan correr las mercancías.

Los rusos continúan recibiendo inmensos cargamentos de harinas y otras provisiones.

Los barcos recién llegados de Chefu, aseguran que hace tres días descubrieron un crucero japonés cerca de Kai-Chan.

Créese que este crucero perseguía a la cañonera rusa *Sevotch* para impedir que ganara alta mar.

Havas.
EN PORT-ARTHUR

París 12.

Cumpliendo nuestro encargo, he practicado una amplia información en las embajadas, robuscadas con varias conversaciones que he tenido con varios agregados militares, pudiendo enviarnos bastante completos datos referentes a la situación de Port-Arthur.

En la plaza hay unos 20.000 hombres del ejército de tierra y unos 12.000 de marinería, procedentes de los barcos echados a pique ó inutilizados.

La salud es buena y la plaza tiene víveres abundantes y municiones suficientes para resistir un largo asedio.

—En vez de impedir a vuestra mujer y a vuestro hijo el apremiar a Enrique Savanne a intentar la curación de la señora Sollier, ¿os unireis a ellos para pedir que haga la operación lo más pronto posible?
—¿Me decis eso de verdad?
—Con la mayor formalidad del mundo—continuó—Como es necesario lo menos quince días para preparar esa operación, y durante esos quince días, el paciente debe estar sometido a un régimen particular y sin cesar a la vista del oculista, debéis obtener que la operación se verifique en el Parc-Saint-Maur, en la villa del señor Savanne.
Roberto miró a su interlocutor con manifiesto asombro.
—¿La ciega en casa del juez de instrucción?—exclamó en seguida.—¿Perdéis la cabeza?
—No lo creáis.
—Entonces explicadme lo que no comprendo.
—Obtened lo que yo deseo. Los resultados os responderán por mí.
—Conducir a la ciega a esa casa, donde, si recobra la vista, su primera mirada caerá sobre mí Eso os insensato.
—Os tengo dicho que se necesitarán quince días de preparación.
—¿Y qué?
—Que antes de que hayan transcurrido quince días, si seguís mis consejos, si me obedecéis en todas las cosas, si me ayudáis inteligentemente, en fin, Verónica Sollier no existirá, habréis recuperado el dije que os preocupa, y la niña María estará en mis manos.
—¿Haréis todo eso?
—Lo haré si obtenéis lo que os pido que obtengáis.
—Contad conmigo, realizaré lo imposible.
—Bien entendido que Marta deberá acompañar a su abuela a casa de Daniel Savanne.
—No se podría separarlas. ¿Pero la ciega querrá habitar en la villa?
—Es preciso que quiera, si no no puedo nada.

XXXIII

El juez de instrucción parecía singularmente preocupado. No era solo la muerte de su hermano lo que sumía a su alma en la mayor tristeza, ni el hecho de que Verónica no contestara a sus preguntas relativas al capitán Savanne, sino también el ningún resultado obtenido en las pesquisas hechas para encontrar las huellas de los asesinos de Ricardo Verniere.

Cuatro meses habían transcurrido desde el terrible drama de la noche del 1.º al 2.º de enero, y la justicia, impotente, no había podido dar un paso hacia adelante, arrojar una mirada en las espesas tinieblas que rodeaban el crimen.

Los periódicos parecían haber enterrado el asunto, cuando de pronto, algunos días antes, como obediendo a una consigna, habían vuelto a hablar en términos violentos, acusando al prefecto de policía de blanco y al servicio de Seguridad de impericia, vapiuteando aparte al procurador de la República y al juez de instrucción, Daniel Savanne.

Este, sobre todo, era maltratado con una rudeza impermisible. «Cobra buena fama—se decía—y échate a dormir».

Esto irritaba a Daniel, y trataba, por todos los medios posibles, de imponer silencio con el éxito a aquellas burlas.

Las diferentes pistas seguidas, no dando resultado, le habían hecho pensar en la alhaja acusadora que tenía en las manos.

Aquella alhaja—é menos que no fuera alguna joya de familia—debía haber salido de casa de algún joyero de Francia ó del extranjero, quien si se la presentaba reconociera y señalara al comprador.

De modo que no queriendo descuidar nada, le ocurrió la idea de hacer ejecutar una copia exacta del sello, y enviar un agente seguro y diestro a mostrar aquella copia a todos los joyeros de las grandes poblaciones.

Esto había tenido buen resultado ya en otras ocasiones; resultaba todos los días con las fotografías de los criminales; por lo tanto, podía también tener buen éxito.

Sería largo y costoso; pero ¿qué le importaba a Daniel Savanne? No se ocupaba más que del resultado posible.

Ya hemos dicho que Enrique esperaba a su tío en la estación. Después de haber terminado su servicio de la mañana en el hospital de los *Quinze-Vingts*, el joven había ido al domicilio particular del cirujano mayor del hospital de San Luis, el doctor Sermet.

Agujoneado por la señora Verniere, por Matilde y por Alicia para intentar lo más pronto posible la devolución de la vista a Verónica Sollier, Enrique fué a pedir al cirujano informes sobre la naturaleza particular de la herida que había ocasionado la ceguera y sobre la operación hecha por él y a la cual la herida debía probablemente la vida.

El doctor conocía a Enrique. Lo acogió con la mayor cordialidad, respondió a todas sus preguntas y concluyó afirmando que no creía

Los bombardeos han producido grandes destrozos en las viviendas...

Telegramas de origen inglés aseguran que fuerzas de desembarco han ocupado posiciones en Pigeons-Bay...

POR-ARTHUR EN PELIGRO

Un despacho de San Petersburgo asegura que en aquella capital es muy grande el temor de que Port-Arthur caiga en manos de los japoneses...

R. Blasco.

¿PRENDER A KOUROPATKINE

En los círculos japoneses de Londres es muy grande el optimismo en todo lo que hace referencia a la fase actual de la guerra...

R. Blasco-Harry.

Los refuerzos que Rusia envía por su parte, y que ya están en camino, modificarán mucho la actual fase que presenta la campaña...

LA ORGANIZACIÓN

La opinión dominante entre los agregados militares de las Embajadas, es que la plaza no podrá sufrir los efectos del bombardeo de los japoneses en cuanto emplacen su tren de sitio...

UNA OPINION

La toma de Port-Arthur costará muchos miles de hombres, pero es, según los técnicos, cuestión de tiempo.

BOMBARDEANDO

Se reciben telegramas de Tokio, diciendo que el ejército del general Oku ha comenzado el avance definitivo sobre Port-Arthur...

El Real orden anunciado a concurso de traslado la plaza de profesor numerario de la Sección de Letras vacante en la Escuela Normal Superior de Mérida...

UN NAUFRAGIO

En los bajos de Labraia, cerca del puerto de Corcubión, y en la parte de costa llamada de la Muerte, ha naufragado el vapor Polynia, de 3.000 toneladas de desplazamiento...

EL CORRESPONSAL

SEMANA ECONOMICA

BALANCE FINANCIERO

Al abrirse las Cortes ha vuelto a mover con gran ruido, aunque, a la verdad, no con gran provecho, el asunto de nuestra posición ante el problema de Marruecos...

Según el balance de ayer hay las siguientes variaciones en la situación del Banco de España...

En París ha ganado el Exterior en la semana 0,35, quedando a 85,57; la Renta casi sin alteración, a 87,50...

Trigos.—La tendencia del mercado es indecisa, sosteniéndose los precios. Han sido éstos por reales fanega, Madrid, 56 a 57...

Gobiernos desbrozar el camino por el lado de la inminencia de la guerra de Oriente...

La Bolsa ha presentado durante la semana aspecto de calma firmeza, aspecto plenamente justificado...

Tempo en el asunto interior de los alcoholes llegará al punto de calma, pero no ha dejado de tener sus vicisitudes...

Los Tabacos y las acciones del Banco de España sin variación a 428 y 486,25, respectivamente...

En la sesión de esta tarde han depuesto buen número de testigos, que han manifestado poco o nada nuevo...

En la sesión de hoy ha prestado declaración el jefe de la Cárcel de Alcazar, diciendo que no maltrató a los procesados...

En Londres aumenta el stock de oro, y aumentará aún más, siendo satisfactorio el aspecto de la plaza...

En Francia hay cosecha abundante y habrá de disminuir, por tanto, la exportación; y como menguara, por otra parte, la demanda para fabricar alcoholes...

Se han pagado en Barcelona, blancos Pañados, 10 grados, 22 pesetas...

En Madrid, por reales arroba canal, se han pasado: cebones gallegos, a 80 y 112; ternera de Castilla, 110 a 112...

JUICIO POR JURADOS

EL CRIMEN DE VIVEROS

Centina la vista de la causa del crimen de Viveros...

En la sesión de esta tarde han depuesto buen número de testigos, que han manifestado poco o nada nuevo...

En la sesión de hoy ha prestado declaración el jefe de la Cárcel de Alcazar, diciendo que no maltrató a los procesados...

En Londres aumenta el stock de oro, y aumentará aún más, siendo satisfactorio el aspecto de la plaza...

bien, entrando pronto para bajar media bien puesta...

Palmas a José, que ha entrado de superior modo...

Manzurronamento se acerca a los piqueros siete veces, distinguiéndose Formatio por lo malo...

En la sesión de esta tarde han depuesto buen número de testigos, que han manifestado poco o nada nuevo...

En la sesión de hoy ha prestado declaración el jefe de la Cárcel de Alcazar, diciendo que no maltrató a los procesados...

En Londres aumenta el stock de oro, y aumentará aún más, siendo satisfactorio el aspecto de la plaza...

En la sesión de hoy ha prestado declaración el jefe de la Cárcel de Alcazar, diciendo que no maltrató a los procesados...

—De los tres millones prometidos por el barón Schwartz, yo os juré que percibiréis uno...

En vez de dirigirse inmediatamente a la estación de Vincennes, donde había dado cita a Enrique, ganó el muelle de Platerías...

—¿Por qué se fue? —Se podía. —¿No ves tú que es la Prensa hoy que ser persona lista? —Y lo soy...

—¿Y qué es el jueves? —Yo no falté a la corrida. —Y que son diez toros. —Dicen que salen cinco cuadrillas...

Daniel Savanne, al salir del Palacio de Justicia, debía ir a reunirse a su familia al Parc Saint-Maur...

—¿Y cuando estará terminado ese trabajo? —Dentro de tres días a más tardar...

—¿Y qué es el jueves? —Yo no falté a la corrida. —Y que son diez toros. —Dicen que salen cinco cuadrillas...

De Sallillo, negro bravo, fino y ateniéndose por el campo de Indostio, ¡Eso que est...

